附件1：
常州工学院学生境外学习政府奖学金项目课程概览
1、 美国
1.学校名称：西北大学（世界排名第34）
课程名称：整合营销传播
在外时间：35天（4周学习+1周文化考察）
申报对象：管理、营销等商科专业的学生，具有良好的英语水平。

课程概述：着重研究有助于解释个人、家庭和团体为何以及如何获取、使用和处置货物、服务、理念、品牌和经历的社会科学理论。强调人们作为消费者如何更好地了解自己的目标和经历。从心理、经济、通讯、人类学和社会学视角审查人类行为，从而更好地洞察消费者行为。
2.学校名称：威斯康星大学麦迪逊分校（世界排名第41）
课程名称：环境工程
在外时间：35天（4周学习+1周文化考察）
申报对象：环境类专业的学生，具有良好的英语水平。

课程概述：如果没有社会，也就不需要工程。如果没有环境工程，那么社会也不能持续下去。纵观历史，最成功的社会总有着最好的技术。因此，环境工程与社会是紧紧相关的，现在的教育只局限于一个狭隘封闭的区域中，因此，人们也就缺少了革新和创造力，而就些恰恰是一个社会具有竞争性而又可持续一个至关重要的一点。各种学科的完整性和融合性的教育将有助于提高学生的学习，并且为学生们成为21世纪各个领域中的领军人物提供了准备。学生将从事各种现实的环境工程/环境保护项目，并且以小组为单位讨论和展示他们的发现。
3. 学校名称：伊利诺伊大学厄巴纳-香槟分校（世界排名第63）
课程名称：机械工程
在外时间：35天（4周学习+1周文化考察）
申报对象：机械、工程类工科专业背景学生，具有良好的英语水平。
课程概述：掌握热力学、液体动力学的基本理论、机械设计与机械系统、制冷、计算机辅助设计等各方面的知识；熟悉机器人与能量转换系统，参与反映气体动力学和内燃机引擎的教学活动，并通过实践活动以及个人和团队的兴趣来提高对流体和传热、机械组件失败和计算机辅助制造系统的认识。

二、英国
4.学校名称：帝国理工学院（世界排名第2）
课程名称：机器学习与机器人、感应器网络与软件工程
在外时间：30天（4周学习+周末文化考察）
申报对象：信息工程类相关专业及有志于在传感器自动化研究技术领域发展的其他专业学生，且具有良好的英语水平。
课程概述：该项目课程通过对数据的整理、规范分析、概况分析、决策原理研究对数据进行分析，得出最佳的决策方案；同时对数据传感器产生的数据进行归纳，分析机器动作结构，设计出最佳导航和动作方案。课程除了对基本理论的学习，同时也包含案例学习、实践研究。
感应器网络和软件工程课程包涵对感应器系统的介绍，包括人体感应器、无线通讯、对数字信号的处理，学习感应器的基本原理，对不同感应器的结构和特性进行测试和研究，同时学习使用感应器设计平台，掌握软件设计和结构，了解系统安全和系统设计方面的相关知识，学习系统进行测试和质量控制的方法和流程。

5学校名称：伦敦大学国王学院（世界排名第16）
课程名称：媒体、文化与艺术
在外时间：29天（4周学习+周末文化考察）
申报对象：新闻、媒体、大众传播、文化、艺术类、创意文化以及市场营销等专业的学生，具有良好的英语水平。

课程概述：该课程旨在借助互动式多媒体的教学手段,不仅是电影、电视、报纸、广播、杂志等传统媒体,还包括新媒体的发展,以及电影、博物馆、现代艺廊等现代文化、当代艺术和创意产业。通过教授授课、课堂研讨、小组项目展示、伦敦主要媒体机构的深入参访以及知名艺术和文化地标景点的实地参观和案例学习,培养学生的创新意识,拓展国际视野，提升管理与创新创业意识，激发独立思考能力，磨练出具有创新创造创意精神的创业者。
三、加拿大
6.学校名称：约克大学
课程名称：工商管理（专业世界排名第49）
在外时间：33天（4周学习+4天文化考察）
申报对象：面向商科及有志于在商业领域发展的其他专业学生,具有大学英语4级以上水平。
课程概述：该课程主要包括非英语母语者专业英语交流、管理和领导精要、人力资源管理精要和管理信息系统精要这四个大方向。通过课堂学习、小组讨论、问题分析及情景模拟等形式充分了解工商管理专业循序渐进的学习进程。

四、澳大利亚
7.学校名称：墨尔本大学（世界排名第33）
课程名称：电子商务
在外时间：35天（4周学习+1周文化考察）
申报对象：文科及经管等相关专业在校学生，具有较好的英语基础。
课程概述：
电子商务基础和模型
本课程将对电子商务中需要用到的一些概念和模型，进行一些很细节的描述，从而加深学生的了解。通过这些概念和模型，学生能够对互联网商业模式进行评估、综合处理和实施。课程中，也会指出一些企业绩效和现代互联网技术中的临界环节，如电子商务平台、社交媒体和社交平台。课程侧重于使用互联网技术创造新形式的电子商务，而非互联网技术本身。

电子商务监管和运作方式

包括在互联网电子商务环境中，在金融调解服务中的重点问题。这些问题包括现行政策、强制执行力度、符合性和客户关心的问题。本课程将重点讨论互联网讨论版块、修正的电子转账系统代码、在线议价。

课程内容包括认证和身份欺诈风险的分配、在线沟通、满足在线和隐私的信息披露要求，包括由电子商务监管提出草拟的电子转账的行为准则。

内容也包括电子股东沟通、电子共享注册服务、股东计划和服务（包括非市场包裹计划、自愿充值/售股计划、多股东选举和互动语音应答系统）。另外还有应用程序的概述、电子代理投票的使用、网路传播和电子传播服务。

8.学校名称：悉尼大学（世界排名第37）
课程名称：能源和流体系统实践、工业系统及可持续发展
在外时间：35天（4周学习+1周文化考察）

申报对象：能源与环境系统工程学及设备的设计、化学工程、生物化学、机电工程、材料学、能量转换与有效利用等相关专业或有相关选修课专业的学生，具有较好的英语基础。
课程概述：能源和流体系统实践学习围绕真实的工程项目，包括传统和非传统的化学工程领域，并横跨能源、化学处理和生物医学。工业系统及可持续发展课程涉及包括技术和经济效率，生物物理环境的管理工作，和社会接受的各种概念的研究。培养具备宽厚热科学理论和能源与环境系统工程知识，能从事清洁能源开发、电力生产自动化、能源环境保护、制冷与低温、空调和储能、空调与人工环境等领域的设计、研究与管理的跨学科复合型高级技术人才。

9、学校名称：新南威尔士大学（世界排名第48）
课程名称：计算机工程
在外时间：35天（4周学习+1周文化考察）
申报对象：计算机及其他相关专业，或对计算机感兴趣且有一定知识基础的在校本科生,具有大学英语4级以上水平。
课程概述：该课程分为编程，系统和通用计算机科学文化三部分。重点为计算机科学领域的编程介绍，此外将向学生引入解决问题，调试，编程方式，部件测试，机器人技术和计算机游戏等内容。
10.学校名称：昆士兰科技大学（江苏省教育厅师资培训基地）
课程名称：英语教育
在外时间：35天（4周学习+1周文化考察）
申报对象：英语师范及相关专业学生，同时鼓励英语爱好者参加，具有较好的英语基础。
课程概述：此课程以提高学生在专业领域的英语水平，为学生提供在澳大利亚的教育实习机会为目标。旨在寻求文化模块与学术模块的平衡，并且充分考虑到学生参与此课程后对自身职业及个人发展的积极作用。在该课程体系中，通过师生之间、学生之间的互动，分派任务，学生为中心的活动，模拟真实情景以及一系列的实地或现场考察访问，学科知识和技能可以得到充分的发展及提高。
