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关于开展第七届常州市高等教育和职业教育创新创业大赛的通知

有关辖市、区教育局，各普通高校、职业学校、城市职业学院办学点：
为开展好全市高等学校和职业学校创新创业教育，培养大学生和职业学校学生创新精神、创业意识和创新创业的实践能力，搭建起创新创业交流和成果展示平台，推进校园大众创业、万众创新工作，经研究，决定举办第七届常州市高等教育和职业教育创新创业大赛。现将有关事项通知如下：
一、组织机构

本届大赛由常州市教育局、常州市人力资源和社会保障局、常州市科教城管委会、常州市科学技术局、常州市科学技术协会、共青团常州市委等六部门共同主办，由常州市高等教育和职业教育创新创业大赛组委会统筹领导（名单见附件1），常州纺织服装职业技术学院承办。

二、参赛对象

科技创新项目分中职、五年制高职和高校三个组别。中职组参赛对象为中等职业学校在校生及五年制高职一至三年级学生；五年制高职组参赛对象为五年制高职四至五年级学生；高校组参赛对象为高中后专科、本科及研究生学生。
教师项目参赛对象为学校在职在编教师或已连续聘用三年以上、在报名学校领取工资的在聘教师，该组分为高校和职业学校两个组别。

 三、参赛项目
（一）学生科技创新项目
学生在科技实践活动和研究性学习过程中的发明创造作品。学生创造发明须以实物形式参赛，大赛不接受涉及食品、药品、微生物和所有的人体或动物离体组织研究的项目。
（二）学生创业计划竞赛项目。该项目重点考察在校学生发现创业机会、分析目标市场、组建创业团队、制定公司战略等创业知识、技能的掌握与运用能力，竞赛由创业计划书评比和现场陈述答辩评比两部分构成。
（三）学生创业实践挑战赛项目。该项目为在校学生在校内或校外已实际开办运营的创业竞赛项目。竞赛由创业项目报告书评比和现场陈述答辩评比两部分构成。
（四）教师创业教育教学能力竞赛项目。该项目重点考察从事创业教育教师的教育教学能力，竞赛由创业课教学、个人演讲和现场答辩两部分构成。
（五）教师创新创业教育论文。主要指开展创新创业的教学和研究性论文，包括创新创业教育的认识、教学实践的思考及创新等。专业理论性论文不得参赛。
2015年常州市大学生、职业学校学生创新创业实践立项项目都应报名参赛。
四、材料申报
（一）科技创新项目
1.科技创新项目申报表（附件3）；2.科技创新项目查新报告（附件4），查新中应包括参赛作品与已有专利或产品的不同之处比较；3.创新作品的文字说明，新颖性（创新点）介绍；4.创新作品的完整结构图、原理图、电子线路图等相关资料。
（二）创业计划竞赛项目

创业计划竞赛项目计划书（附件5）

（三）创业实践挑战赛项目
创业实践挑战赛项目报告书（附件6）
（四）创业教育教学能力竞赛项目

1.时长15分钟的创业课视频，授课主题，视频格式为：MPG，分辨率为：1280×720，视频刻录成DVD光盘报送，片头注明课题名称、教师姓名及学校全称，DVD外包装盒标签上注明教师姓名及学校全称；2.与创业课视频相配套的教案（附件）。
（五）创新创业教育论文。论文要求主题鲜明，重点突出，结构完整，不得少于3000字。
五、有关要求

各校要认真做好大赛的宣传发动，借此营造创新创业的浓厚氛围，组织开展好参赛项目的校内遴选工作，并对选手参赛资格、申报材料内容严格审核，杜绝抄袭或弄虚作假。11月30日前，申报材料装订成册连同报名汇总表（附件7）报送至常州市教育局高等教育与职业教育处，同时报送电子版，材料不全或逾期报送的，不予受理。联系人：王瑞琛、杨力平，电话：85681371，地址：龙城大道1280号1-B-1803室，邮箱：376670617@qq.com。
12月初，在常州纺织服装职业技术学院举行入围项目展评及答辩，具体时间另行通知。
附件：

1．常州市高等教育和职业教育创新创业大赛组委会名单

2．科技创新项目申报及评审办法（评分标准）
3．科技创新项目申报表
4．科技创新项目查新报告（样表）
5．创业计划竞赛项目计划书

6．创业实践挑战赛项目报告书
7．参赛项目汇总表
8．创业项目评分表（评分标准）
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